Esame di Geometria I (22 Febbraio 2019)

Nome e cognome dello studente: 1
Esercizio 1 Sia M = (é g € My (R).

a) Stabilire se il sottoinsieme A; = {X € Mso(R) : MX = XM} & un sottospazio
vettoriale di Mso(R).

b) Stabilire se il sottoinsieme Ay := {MX — XM : X € Mos(R)} & un sottospazio

vettoriale di 5. Hz, {IR) ' |
LL) 'Ai L Uy 'z»% DRI \r%\j‘h‘wéu \\ Hz{zma.
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Nome e cognome dello studente:

Esercizio 2 a) Sia V' uno spazio vettoriale su R di dimensione 3, sia ¢ : V — V
un’applicazione lineare. Sia v € V tale che v, v; := ¢(v) e v9 := ¢(v1) sono linearmente
indipendenti. Sia inoltre ¢(vy) = 5vs — 6vy. determinare il polinomio caratteristico di @
e stabilire se ¢ ¢ diagonalizzabile .

b) Trovare una matrice A € M33(R) tale che A% + 242 + 3A + 4l3 = 03.}
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Nome e cognome dello studente:
Esercizio 3 a) Quante sono le matrici M € M;3(R) di rango 2 tali che

1 4 1 6\
MI1]|=1[4)eM;s3(R)eM|—-1]=|—6]? Esibirne una.
1 1 6

b) Quante sono le matrici simmetriche N € Mj3(R) di rango 2 tali che

1 1 1 6
N1 4] e MssR)yeN|-1]|=[-6]?
() () v () (3
c)

Quante sono le matrici simmetriche L € M33(IR) di rango 2 tali che
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Nome e cognome dello studente:
Esercizio 4 a) Stabilire se la funzione é1 : Rlz]<oxR
P(1)g(1) & una forma bilineare simmetrica,

b) Stabilire se la funzione ¢, - R[z]<s x R[z]<y — R definita da Ga(p(x), q(z))
p(1) +¢(1) & una forma bilineare simmetrica.

¢) Se ¢; ¢ una forma bilineare simmetrica, cal

una base per ogni sottospazio vettorale di R[z]<
scalare.
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[z]<o — R definita da ¢, (p(x),q(x)) =

colarne indice di positivita e individuare
<2 su cui la restrizione di ¢; & un prodotto
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